# "红领巾爱祖国"第十三届丽水市弘扬"浙西南革命精神" 青少年中华经典诵读活动在景举办

本报讯(记者 吴诗茗)为传承中华民 族优秀传统文化,弘扬和践行浙西南革命 精神,引导青少年热爱祖国、热爱家乡。5 月28日,"红领巾爱祖国"第十三届丽水市 弘扬浙西南革命精神青小年中华经典诵读 大赛在县文化中心小剧场拉开帷幕。

大赛主题为"红领巾爱祖国",共设立 了小学个人组、小学集体组、中学个人组、 中学集体组、亲子组五个组别,吸引了来 自全市的147名选手参赛。比赛现场,选

手们满怀热情,充满活力,以经典诗文诵 读的形式诠释经典、演绎经典、传诵经典, 情景再现革命历史,向观众展示中华诗文 的无限魅力和浓重深厚的家国情怀,赢得 了台下观众的热烈掌声。

比赛邀请了相关领域的专业评委,从 仪表形象、语言表达、姿态神情、朗诵效 果、节目创意等方面对参赛选手进行现场 点评和综合打分。经过公平公正的评选, 最终,评出小学个人组、小学集体组、中学 个人组、中学集体组、亲子组一等奖共15 名,二等奖共34名,同时,还评选出优秀 指导老师及优秀组织单位等奖项。

本次青少年中华经典诵读活动由共 青团丽水市委、丽水市教育局、丽水市少 工委主办,共青闭景宁县委、县教育局、县 少工委、县青少年宫等承办,旨在通过诵 读红色经典文章,传承中华文明,引导青 少年弘扬浙西南革命精神,传承中华血脉 里蕴藏的红色基因,争做新时代好少年。

# 县农业农村局青年宣讲团开展垃圾分类宣传活动

本报讯(通讯员 汤婷婷)为进一步深 化垃圾分类的生活理念,增强居民垃圾分类 意识,近日,县农业农村局青年宣讲团到红 星街道开展垃圾分类宣传活动。

活动中,青年宣讲团成员挨家挨户发放

垃圾分类宣传单,结合知识问答等形式向居 民宣传垃圾分类的方法,重点讲解了什么是 垃圾分类、垃圾分类的意义以及垃圾分类有 哪些好处。宣讲团成员还现场指导居民如 何区分厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾、其

他垃圾等,引导他们树立环保理念,积极倡 导绿色、低碳的生活方式。

下一步,县农业农村局将开展常态化垃 圾分类宣讲和志愿活动,有效引导更多居民 积极参与到垃圾分类行动中来。



近日,县实验幼儿园开展以"童心系国防 共筑强国梦"迎"六一"国防教育主题活动。活动中,邀请了毛垟乡人武部工作 人员为孩子们带来了一场生动详实、意义深远的主题宣讲,围绕什么是国防教育、为什么要开展国防教育、少年儿童应该怎么 做等多个方面,生动阐释了开展国防教育的目的,将"红色种子"根植于孩子们心中。 (通讯员 徐永娟 摄)

## 孕妈妈必须要知道的这"碘"事

碘是人体必需的微量元素之一,是合 成甲状腺激素的重要原料。而甲状腺激 素参与机体的新陈代谢,起促进人体(尤 其是大脑)的生长发育、调节新陈代谢和 对其他器官系统功能产生影响的重要作 用,几乎所有器官想要正常运转都离不开

食用含碘盐行动后,大大降低了因缺 碘导致的甲状腺类疾病发病率,但仍有一 个群体是易缺碘的人群,那就是孕妈妈们。

#### 1、孕妇为什么容易缺碘

妊娠期间由于雌激素变化和代谢增 高,需要母亲增加更多的甲状腺激素,孕妇 对碘的需求量除了包括胎儿生长发育和母 亲自身的需要外,孕妇本身血容量和尿排 泄量增加也使得孕妇的碘需要量增加。因 此,妊娠期更加需要补充足够的碘。

#### 2、孕妇缺碘危害不小

孕妇缺碘严重时,胎儿有可能出现胎 停育、畸形、早产、流产。

人类从胚胎期到3岁以内的这段时 间是脑发育的关键期,而正常、成熟、健全 的脑组织主要是在胚胎期发育完成的。 在这个时期内,大脑神经的生长必须依靠 甲状腺激素,而碘元素是合成甲状腺激素

孕妇碘营养水平直接影响着胎儿的 智力发育和生长发育,因为胎儿的碘供应 自母亲,所以孕妇的需碘量远远高于其 他妇女,一旦缺碘,孕妇的甲状腺与胎儿 竞争碘的能力增强,使胎儿缺碘更加严 重,会影响大脑正常发育,造成智力障碍, 出生后轻者出现听力、语言和精神运动发 育障碍、单纯聋哑及克汀病。

那么,碘是不是越多越好呢? 当然不 是,孕妇若是过量补充碘,可能会导致宝 宝出生后甲状腺功能减退。

#### 3、孕妇如何有效预防"碘"缺乏

也需要相应地增加。如果蛋白质供应不 足、某些维生素无机盐摄入不足,或营养 素搭配不合理,将会影响孕妇对碘的吸收 利用,阻碍甲状腺激素的合成。

食用含有碘盐标志的精制盐。除碘 盐外,需要经常食用一些富含碘的食品。 海产品是碘的良好食物来源,如海带、紫

菜、淡菜、蛤干、蚶干、干贝等,能有效预防

已经出现碘缺乏症状的孕妇,除了通 过食物摄入补充外,还应该在专业医生的 指导下选择适合孕期的配方补碘制剂进

#### 4、妊娠期患有甲状腺疾病的患者是 否需要补碘

妊娠期患有甲状腺疾病的患者也需 要补碘,食用加碘盐是最好的方法。患有 自身免疫性甲状腺炎、甲状腺功能减退的 孕妇,建议定期监测甲状腺功能,及时调 整甲状腺素剂量。

妊娠前有甲亢并且日常低碘饮食的 患者,为保证妊娠期充足的碘储备,在备 孕妇孕期饮食搭配应当科学合理。 孕前3个月就应开始食用加碘食盐。妊 妊娠期不仅碘的需要量增多,其他营养素 娠期甲亢孕妇也要摄取足够的碘,并定期 监测甲状腺功能,根据甲状腺功能的结果 及时调整抗甲状腺药物的剂量。具体请 咨询专科医生。

(县疾病预防控制中心 宣)

★健康资讯★

## 景南乡开展第26个 "5•29会员活动目"宣传服务活动

本报讯(通讯员 雷欣悦)为广泛传播健康生 活理念,倡导健康生活方式,5月28日,在中国计 生协第26个"5·29会员活动日"来临之际,景南 乡计生协会开展"5·29会员活动日"宣传服务月

活动中,景南乡邀请县妇计中心副主任王芳 芳开展"优雅更年、从心出发"为主题的线上专题 讲座。提高群众对更年期的认识和关注,促进更 年期女性的身心健康,并建议保持规律的作息时 间,保证充足的睡眠,进行适量的运动,以及保持 良好的饮食习惯,调节身体和心理状态。

本次活动还对二孩、三孩家庭育儿补贴政 策、计生奖励扶助政策、免费优生优育健康检查 政策等进行宣讲,参加活动的现场群众了解了相 关人口生育政策,积极参与免费婚前及孕前优生

## 县老年活动中心组织开展 老年人疫苗宣教活动

本报讯(通讯员 沈淑君)近日,县老年活动 中心特别邀请了鹤溪卫生院的医务人员,为老年 朋友们进行了一场生动的疫苗宣教活动。

随着年龄的增长,老年人是流感、肺炎、带状 疱疹等感染性疾病的高危人群。特别是在当前 天气多变、乍暖还寒的季节,老年人除了要注重 保暖外,更需要通过接种疫苗来预防这些常见疾 病。活动中,鹤溪卫生院的医务人员充分发挥其 专业优势,用通俗易懂的语言详细讲解了流感疫 苗和带状疱疹疫苗的相关知识,包括疾病的表 现、感染源以及预防方法。同时,还针对老年人 的健康知识进行了全面的指导和宣教,深受老年 朋友的欢迎。此次活动共吸引了60余名老年人 参加。大家纷纷表示,在老年活动中心不仅能够 休闲娱乐,还能不断增加保健知识,真是受益匪

县老年活动中心负责人表示,将继续坚守 "老有所养、老有所教、老有所学、老有所为、老有 所乐"的服务理念,通过组织多样化的活动,致力 于丰富老年人的精神文化生活,并将健康教育和 自我保健能力的培养融入其中,全方位提升老年 人的生活质量和健康水平。

### 鹤溪街道百岁社区开展 应急拉动演练

本报讯(通讯员 雷林燕 徐曼婷)为进一步 提高社区应急应战能力,提高应急队伍体能素 质,强化组织的凝聚力和战斗力,确保在遇到急、 难、险、重突发情况下,应急队伍拉得出、顶得 上。近日,鹤溪街道百岁社区联合应急救援队、 民兵连开展户外应急拉练活动。

当日上午9时,在开训动员大会后,队员们 集合前往"畲乡之巅"上山头,进行民兵队列训 练、户外应急救护演习、野外耐力拉练。在队列 训练过程中,参训队员个个精神抖擞、热情饱满, 动作整齐划一,用高标准严格要求自己。在救护 演习过程中,认真汲取专业救护知识,学习创伤、 意外骨折等应急处理方式。在野外耐力拉练过 程中,学习正确配合呼吸节奏,深度发展耐力素 质,提升有氧耐力水平,仅1个多小时就成功登 顶"畲乡之巅",并完成回环,全程10余公里。

本次户外应急拉练活动提升了基层应急救 援实战能力,增强干部队伍合作意识、凝聚力。 大家纷纷表示,将继续保持坚定的信心,以更加 昂扬的斗志、更加优良的作风,全力以赴投入今 后工作中。

